i PROCESSO SELETIVO SINPLIFICADO

SECRETARIA DE EDUCACAQ DO PIAUL - SEDUC - 2016

PROVA ESCRITA OBJETIVA
CARGO: [c]=e]Ne]c]®
DATA: 20/03/2016 — HORARIO: 9h as 11h
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LEIA AS INSTRUCOES:

Vocé deve receber do fiscal o material abaixo:

a) Este caderno com 20 questdes objetivas sem falha ou repeticéo.

b) Um CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas objetivas da prova.

OBS: Para realizar sua prova, use apenas o material mencionado acima e, em
hipétese alguma, papéis pararascunhos.

Verifique se este material esta completo e se seus dados pessoais conferem com
aqueles constantes do CARTAO-RESPOSTA.

Apos a conferéncia, vocé devera assinar seu nome completo, no espaco proprio do
CARTAO-RESPOSTA utilizando caneta esferografica com tinta de cor azul ou
preta.

Escreva o seu nome nos espac¢os indicados na capa deste CADERNO DE
QUESTOES, observando as condices para tal (assinatura e letra de forma), bem
como o preenchimento do campo reservado a informacdo de seu numero de
inscricao.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas de
sua opcdo, deve ser feita com o preenchimento de todo o espago do campo
reservado para tal fim.

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo dobrar, amassar ou
manchar, pois este € personalizado e em hipdtese alguma podera ser substituido.
Para cada uma das questdes sdo apresentadas cinco alternativas classificadas com
as letras (A), (B), (C), e (D); assinale apenas uma alternativa para cada questao,
pois somente uma responde adequadamente ao quesito proposto. A marcacdo em
mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das respostas esteja
correta; também serdo nulas as marcagdes rasuradas.

As questfes sdo identificadas pelo nimero que fica a esquerda de seu enunciado.
Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido nem a prestar esclarecimentos
sobre o contetdo das provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato
interpretar e decidir a este respeito.

Reserve os 30(trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os
rascunhos e as marcagdes assinaladas no CADERNO DE QUESTOES n&o seréo
levados em conta.

Quando terminar sua Prova, antes de sair da sala, assine a LISTA DE
FREQUENCIA, entregue ao Fiscal o CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-
RESPOSTA, que deverdo conter sua assinatura.

O tempo de duracao para esta prova € de 2 (duas) horas.

Por motivos de seguranga, vocé somente poderd ausentar-se da sala de prova
depois de 1 hora do inicio de sua prova.

O rascunho ao lado ndo tem validade definitva como marcacdo do Cartédo-
Resposta, destina-se apenas a conferéncia do gabarito por parte do candidato.

N° DE INSCRICAO

Assinatura

Nome do Candidato (letra de forma)
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FOLHA DE ANOTACAO DO GABARITO - ATENCAO: Esta parte somente devera ser destacada pelo fiscal da sala, apés o término da prova.
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01. Para abastecimento publico, ha vantagens no uso das aguas subterraneas em relacdo as aguas

superficiais. Dentre elas:

(A) sdo naturalmente potaveis, melhor protegidas dos agentes de contaminacdo e,
consequentemente, sdo de baixo custo.

(B) nao estéo sujeitas as variacoes climatologicas, sendo uma forma segura de abastecimento.

(C) sédo encontradas sempre préximas as zonas de consumo, diminuindo o custo de seu
transporte.

(D) sdo mais bem protegidas contra a poluicdo residuaria e possuem qualidades terapéuticas.

02. Em relacdo a perfuracdo de pocos tubulares profundos, na Regido Metropolitana de S&o Paulo, é

03.

04.

correto afirmar:;

(A) Em areas urbanizadas, onde € necesséario economia de espaco, o ideal é o sistema de
percussao.

(B) Para a economia de espaco e minimizacao de efeitos poluidores em areas ja urbanizadas, a
melhor técnica de perfuracdo é a que utiliza sistema rotativo.

(C) O sistema rotativo tritura a rocha, penetrando-a ao mesmo tempo em que mantém a
verticalidade e alinhamento, pois esta conectado a um cabo de ago que funciona como fio de
prumo.

(D) O sistema de percusséao utiliza um hasteamento com a funcéo de permitir a circulagéo do fluido
aliado as pecgas para conferir peso e suportar esfor¢os, conectados a uma broca.

(E) No Sistema Rotativo, ha limitacdes quanto a profundidade: 200 a 300 metros.

O ciclo hidrogeolégico pode ser dividido em

(A) duas fases: a saturada e a insaturada.

(B) duas fases: a atmosférica e a terrestre.

(C) trés etapas: uma sdélida (gelo e neve), outra liquida (agua), e uma terceira gasosa, contida no
interior da terra.

(D) trés fases: a atmosférica, a terrestre e a aquética.

Com o objetivo de determinar as caracteristicas hidrodinamicas do(s) poc¢o(s) tubular(es) ou
sistema de pocos e permitir o dimensionamento das condicées de explotacdo, € necessario um
ensaio de bombeamento denominado

(A) teste de vazao.

(B) teste hidrogeoldgico.

(C) medida de bombeamento.
(D) medida de vazéo.

05. Aterros sanitarios sao formas para a deposicao final de residuos sélidos gerados pela atividade

humana. Neles séo dispostos residuos domiciliares, comerciais, de servigos de saude, da industria,
de construcao, ou dejetos sélidos retirados do esgoto. E correto afirmar que

(A) a desvantagem dos aterros sanitarios em relagdo a algumas alternativas de disposi¢do e
tratamento de residuos soélidos urbanos é que nao é possivel o aproveitamento ou recuperacao
da energia contida nos residuos.

(B) ocorre nos aterros sanitédrios a degradacdo anaerObica do material orgénico bruto, com
geracgdo de gés.

(C) a producdo de gases nos aterros sanitarios, normalmente, é tdo pequena que nao ha
necessidade de construcdo de sistemas de drenagem dos gases.

(D) os liquidos provenientes dos aterros sanitarios sdo produzidos em pequena quantidade e n&o
contém altas concentracdes de poluentes, de forma que ndo é necessario prover seu
tratamento.

Processo Seletivo SEDUC Cargo: Gedlogo Pagina - 3



06. Dentre os principais problemas de carater geoldgicogeotécnico que afetam os municipios esta a

07.

08.

09.

10.

11.

eroséo, responsavel, entre outros, pelos assoreamentos dos rios e lagoas, ocasionando enchentes,
desabamentos, etc. Sobre erosao, é correto afirmar:

(A) Morros altos, montanhas e escarpas, com terrenos cristalinos possuem baixo potencial erosivo.
(B) Colinas em Cristalino, com relevos predominantemente suaves, possuem alto potencial erosivo.
(C) Morrotes baixos, com terrenos cristalinos, ndo sao suscetiveis a erosao.

(D) As Planicies Aluvionares, com relevo de agradacédo, possuem baixissimo potencial erosivo.

As inundac¢fes nas areas urbanas representam um grande impacto ambiental com consequéncias
significativas na economia dos municipios afetados. E correto afirmar que uma das principais
causas das inundac0es é a

(A) ocorréncia de chuvas nas cabeceiras dos rios, associada as marés de sizigia.

(B) forma da bacia hidrogréfica.

(C) ocupacéo das areas de planicies aluviais e margens de canais.

(D) vazao dos rios que aumenta durante as chuvas intensas, dificultando o escoamento rapido das
aguas.

Sobre EIA/RIMA é correto afirmar:

(A) O EIA significa Estudo de Impacto Ambiental e RIMA Relatério de Impacto do Meio Antrdpico.

(B) O RIMA ¢é elaborado com base nas conclusdes do EIA e, por isso, sdo sempre citados em
conjunto, pois sdo instrumentos complementares.

(C) Atividades que utilizam qualquer quantidade de carvédo vegetal, de acordo com a Resolucéo
CONAMA no 01/86, precisam elaborar EIA/RIMA.

(D) Né&o é preciso licenca ambiental e elaboracdo de EIA/RIMA para empreendimentos como
construcao de portos e de aeroportos.

O RIMA deve ser elaborado

(A) para caracterizar a situacdo ambiental contida num raio de 15 km a partir do centro do
empreendimento.

(B) com linguagem académica, conteudo cientifico e embasamento geotécnico.

(C) quando h& impactos ambientais permanentes.

(D) da forma mais facil possivel de se compreender, ilustrado por mapas, quadros, graficos, enfim,
por todos os recursos de comunicacéo visual.

O rebaixamento abusivo do aquifero freatico (livre) podera trazer consequéncias danosas ao meio
ambiente, dentre as quais

(A) o aumento das vazdes especificas no aquifero local.

(B) o afastamento da cunha salina em regides litoraneas.

(C) a subsidéncia de terrenos, causando problemas de instabilidade e danos as construcdes civis,
entre outros.

(D) o aumento da vaz&o média dos rios proximos aos pocos de explotacao.

Pesquisa mineral deve ser entendida como sendo uma série de eventos que conduz o gedlogo a

(A) ter pleno conhecimento de determinado jazimento mineral como genes, teores, volumes de
minério e de estéril, podendo com isso definir seu aproveitamento econdmico.

(B) saber se determinada mina foi explorada convenientemente ou ndo, apds sua exaustao.

(C) conhecer com toda a seguranga, a natureza e a proveniéncia do minério jaA explorado por
determinada empresa.

(D) proceder uma enquéte acerca dos condicionantes fisiograficos e paleontolégicos de
determinado jazimento.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

O modo correto de se conduzir a recuperacado ambiental, de uma area degradada ao esgotar-se o
bem explorado, é

(A) promover uma intervencao revegetando a area com espécies de rapido desenvolvimento, ainda
gue aléctones.

(B) promover uma intervencdo recompondo as feicBes topogréaficas e revegetando a area com
espécies primarias, secundarias e terciarias.

(C) promover uma intervencao recompondo apenas as fei¢cdes topograficas deixando a natureza se
encarregar de reestabelecer flora e fauna.

(D) revegetar a area com quaisquer espécies que melhor se adaptem as condigbes existentes,
sem se preocupar com as fei¢cdes topograficas.

De acordo com o preconizado pelas normas técnicas brasileiras (ABNT) o nimero minimo de
sondagens e instalacdes de pogos piezométricos necessarios a caracterizagdo do fluxo de aguas
subterraneas e/ou verificacdo da presenca de agentes contaminantes no lencol freatico é de

(A) trés pogos a montante e um a jusante.

(B) trés pogos a jusante e um a montante.
(C) trés pogos a montante e cinco a jusante.
(D) cinco pogos a jusante e cinco a montante.

A realimentacao (recarga) do lencol profundo se dé, preferencialmente, por

(A) fluxo reverso através da agua juvenil.
(B) recarga proveniente da agua do mar.
(C) recarga proveniente das aguas dos rios.
(D) infiltracao das aguas de chuvas.

As vogorocas, muito comuns em todo o Brasil, tem sua origem em sulcos ou ravinas formados a
partir da agdo erosiva. Seu desenvolvimento em termos de aprofundamento e alargamento se
devem a acédo

(A) do vento.

(B) provocada pelo afloramento do fluxo subterraneo.
(C) de agentes intempérios como chuva e calor do sol.
(D) provocada pela vegetacao florestal.

Os projetos de engenharia geotécnica voltados para a estabilizacdo de encostas urbanas contam
frequentemente com sondagens que identificam a estratigrafia dos terrenos e a resisténcia relativa
dos diferentes materiais que compdem o subsolo. O método de investigacdo mais adequado para a
elaboracao deste tipo de projeto é:

(A) sondagem a trado.

(B) rock quality designation — RQD.
(C) cone penetration test — CPT.
(D) standard penetration test - SPT.

A percolagdo da &gua no interior dos solos homogéneos, isotropicos e saturados é definida pela
condutividade hidraulica, como estabelecido pela Lei de Darcy. Conforme apontado pela equagéo
de Darcy, a velocidade de percolagéo da 4gua nesse caso é influenciada pelo(a):

(A) coeficiente de permeabilidade multiplicado pelo gradiente hidraulico.
(B) coeficiente de permeabilidade dividido pelo gradiente hidraulico.
(C) carga de presséo hidrostatica multiplicada pelo gradiente hidraulico.
(D) carga de pressao hidrostética dividida pelo gradiente hidraulico.
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18.

19.

20.

Os modos de ocorréncia, movimentacdo e distribuicdo das &guas no interior das unidades
litologicas denominadas aquiferos estdo relacionados com elevados valores de condutividade
hidraulica e armazenamento. Nesse sentido, € possivel caracterizar os aquiferos como:

(A) fortes, médios e fracos.

(B) sedimentares, igneos e metamorficos.
(C) doces, salinos e hipersalinos.

(D) porosos, fissurais e carsticos.

A elevada presenca de Mg e Ca dissolvidos nas dguas subterrdneas extraidas a partir de um poco
tubular profundo indica que a litologia que o poco atravessa e por onde tais fluxos percolam tem
ocorréncia de:

(A) granitos, riolitos ou pegmatitos.
(B) gabros, basaltos e diabasios.

(C) calcarios, dolomitos ou marmores.
(D) arenitos, siltitos e argilitos.

A classificagdo litologica se baseia na presenca e propor¢do dos chamados minerais primarios ou
minerais formadores de rocha. Nesse contexto, as classes mineraldgicas que sdo predominantes
na crosta terrestre e que servem para a classificacéo litol6gica sao:

(A) 6xidos e carbonatos.

(B) silicatos e carbonatos.

(C) silicatos e aluminossilicatos.
(D) hidroxidos e aluminossilicatos.
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